

Город и мы

# СЕГОДНЯ СОВЕТСКИЙ РАЙОН ГОРДИТСЯ СВОИМ УРОВНЕМ МЕДИЦИНЫ И ОБРАЗОВАНИЯ



## РАЗВИТИЕ ЭТИХ СФЕР И НОВЫХ ЖИЛЫХ МИКРОРАЙОНОВ, ВО МНОГОМ МОЖЕТ СЛУЖИТЬ ПРИМЕРОМ ВСЕМУ ГОРОДУ

У Советского района насыщенная жизнь: здесь строятся новые жилые комплексы и кварталы, детские сады, школы и спортивные центры, оснащаются по последнему слову техники больницы и поликлиники. О благоустройстве, социальных программах, здравоохранении и образовании в этой части отмечаящей свой юбилей южной столицы в экспертном интервью «Вечернему Ростову» рассказал глава администрации Советского района Павел Александрович Исаков.

### СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

Социальная поддержка нуждающихся в помощи категорий населения всегда была сильной стороной ростовских органов власти. Насколько я знаю, такого рода программы в Советском районе выполняются в полном объеме? — Мерами социальной поддержки у нас охвачено почти 50 тысяч жителей. Управление социальной защиты населения района за первое полугодие 2019 года произведено начисление социальных выплат населению на сумму более 562 миллионов рублей. Основная доля выплат — больше половины всех расходов — компенсации и субсидии за жилищно-коммунальные услуги. Государственные пособия и субсидии семьям с детьми — тоже значительная статья расходов, почти четверть всей суммы.

За первое полугодие 2019 года отделениями социального обслуживания на дому оказывались услуги одной тысяче 271 пенсионеру, в том числе 15 участникам и трем инвалидам Великой Отечественной войны, 44 инвалидам и участникам войны, 67 труженникам тыла, 4 несовершеннолетним узникам, 674 инвалидам, в том числе семи детям. Мы прекрасно понимаем, что наша задача — еще и позволить людям вести полноценный образ жизни. Поэтому для пожилых людей и инвалидов на базе клуба «Оптимист» при Центре социального обслуживания организованы различные мероприятия, ведется просветительская и физкультурно-оздоровительная работа, занятия по трудотерапии. Большой популярностью среди жителей района пользуются курсы для пенсионеров «Основы компьютерной грамотности». За первое полугодие было обучено 274 человека, в том числе 28 инвалидов. Кстати, при нашем Центре действует уже много лет хор «Россиянка». Он является активным участником многих районных и городских мероприятий.

Важным этапом деятельности Центра социального обслуживания в первом полугодии 2019 года, в рамках реализации программы «Активное долголетие и формирование здорового образа жизни», стало проведение бесплатного комплексного медицинского обследования, которое прошли 219 человек.

И, конечно же, нельзя не отметить работу нашего клуба «Солнечные лучики», для детей с ограниченными возможностями. Активное участие в работе клуба принимает Ростовская региональная общественная организация семей, воспитывающих детей-инвалидов, «Ветер перемени».

С начала 2019 года в районный отдел Центра занятости населения обратилось 155 граждан с ограниченными возможностями, трудоустроено 124 человека. Для них проводятся профориентационные мероприятия, включая бесплатное переобучение на различных курсах, в соответствии с индивидуальной программой реабилитации.

### ДОСТУПНАЯ МЕДИЦИНА

Следующей ключевой задачей — развитие сферы здравоохранения. В последние годы в Ростове здесь заметны серьезные подвижки: переснащаются больницы, проводится их ремонт, закупается новейшее оборудование. Вам тоже есть чем гордиться? — Мы все время работаем над повышением уровня обеспечения доступности профилактики, диагностики и эффективного лечения заболеваний. За последнее время проведено внедрение инновационных медицинских технологий в городской больнице № 20. За счет городского бюджета было приобретено оборудование на сумму 12,5 миллиона рублей: УЗИ экспертного класса в родильное отделение (перинатальный центр) и современная ультразвуковая диагностическая система. Заключен контракт на разработку проектно-сметной документации на капитальный ремонт поликлинического отделения больницы № 20. Городской поликлинике № 42 для проведения капитального ремонта женской консультации и дальнейшего укомплектования оборудованием из городского бюджета выделено 9,4 миллиона. Все работы завершим к концу сентября.

Для детской поликлиники № 45 министерством здравоохранения Ростовской области проведена закупка офтальмологического оборудования, луп-установки для проведения осмотра и манипуляций детям. В феврале после капитального ремонта филиал городской поликлиники № 10 был оснащен современным диагностическим оборудованием. Этот филиал — пожалуй, гордость района: красочное, светлое здание, все кабинеты отремонтированы, оснащены современной техникой.

Филиал «детский» обслуживает 5380 человек, в том числе инвалидов и участников Великой Отечественной войны, а также членов их семей, вдов и ветеранов. К ней же приписаны участники ликвидации аварии на ЧАЭС. После капитального ремонта филиал оснащен современным оборудованием. Оно куплено для нескольких кабинетов, в том числе офтальмологического и урологического. Приобретены комбайн для оториноларингологической помощи, аппарат УЗИ экспертного класса, электрокардиографы, режиркуляторы, сплит-системы. Все кабинеты телефонизированы и компьютеризированы.

Вложения очень большие, пациентам наверняка стало комфортно! А сколько их у этого филиала? — Мощность междучреждения составляет 150 посещений в смену. Работают 22 врача и 15 медицинских сестер. Прием ведут терапевты, неврологи, хирург, эндокринолог, уролог, оториноларинголог, офтальмолог, врач функциональной диагностики, стоматолог и прочие специалисты. К услугам ростовчан — кабинет стационара, процедурный кабинет, кабинеты ультразвуковой диагностики, функциональной диагностики... До ремонта было восемь кабинетов для приема пациентов, теперь — двенадцать.

У нас в районе располагается еще и больница № 20 — одна из крупнейших в Ростове... — Она действительно является одним из ведущих многопрофильных лечебно-профилактических учреждений города. В ее структуру входят стационар мощностью 900 коек, в том числе родильное отделение на сто коек и пятнадцать клинических отделений. Ежегодно в стационаре получают лечение более 28 тысяч человек. Амбулаторно-поликлиническая служба представлена поликлиникой на 1200 посещений в смену, женская консультация на 120 посещений и микробиологическая лаборатория. К «двадцатке» прикреплено около 80 тысяч жителей Советского района.

В ней есть и отделения, которые смело можно считать уникальными... — В первую очередь это ожоговое отделение для детей. Оно рассчитано на сорок коек и предназначено для оказания высокоспециализированной помощи детям с ожоговой травмой и ее последствиями — обширными келоидными рубцами, контрактурами, алопециями.

Еще одним подарком ко Дню города стал обновленный филиал городской поликлиники № 10 на улице Зорге.



Врачи отделения владеют всем спектром оперативных вмешательств по пересадке кожи. При проведении реконструктивных операций используются последние достижения пластической хирургии. Здесь не просто спасают детей, но и дают им возможность впоследствии вести полноценную жизнь. То же самое можно сказать о детском ортопедо-травмотологическом отделении, где оказывают виды консервативного и оперативного лечения при ортопедической патологии детям, начиная с рождения и до подросткового возраста. При лечении травм и их последствий широко применение нашли современные аппараты и новые материалы для различного вида костных пластик. Высокотехнологичные методы применяются при лечении сколиозов с помощью имплантации специально сконструированных металлоконструкций. Детей ставят на ноги при очень сложных заболеваниях!

Есть в «двадцатке» и хирургическое отделение, где оказывают помощь малышам до одного месяца с врожденными пороками развития грудной полости, живота, конечностей. В лечении применяются передовые технологии операций по пластике пищевода.

Очень сильные специалисты и в педиатрическом отделении для недоношенных детей с недостаточной массой тела. Также оно обладает уникальным оснащением, богатым наработанным опытом в оказании высокоспециализированной медицинской помощи младенцам с экстремально низкой массой тела. При выхаживании таких новорожденных применяются последние достижения науки, современные медикаменты, сбалансированное вскармливание. Отделение оснащено разнообразными диагностическим и лечебным оборудованием последнего поколения.

### ПРОФИЛАКТИКА И ДИАГНОСТИКА

Но всегда лучше предупредить заболевание или выявить его на ранних стадиях развития, чтобы лечение было максимально эффективным! — И поэтому приоритетными направлениями деятельности в здравоохранении Советского района являются профилактика заболеваний и пропаганда здорового образа жизни. Диспансеризация взрослого населения является важнейшей национальной задачей, и она решается в Советском районе в полном объеме.

Каждый человек в возрасте от 18 до 40 лет имеет право пройти диспансеризацию раз в три года. Если возраст делится на три (это 21 год, 24, 27 и так далее), то его пригласят для проведения комплексного обследования в поликлинику по месту жительства. А все граждане старше сорока лет могут бесплатно проходить комплексное обследование всего организма раз в год.

В городской больнице № 20 для удобства пациентов, пришедших на диспансеризацию, действует новый график работы участковых терапевтов и медицинских сестер. В будни прийти можно с 8 до 20 часов, в субботу — с 8 до 14 часов. Прежде всего пациенту следует обратиться в регистратуру и сообщить цель своего визита. Затем его попросят заполнить анкету: указать возраст, наличие вредных привычек, вспомнить, чем болели старше родственники... После этого медицинская сестра измерит рост, вес, рассчитает индекс массы тела, произведет забор материала для анализов. В зависимости от возраста и пола пациенту выполнят флюорографию, электрокардиографию, маммографию, ультразвуковые и другие исследования. Следующий этап — консультация врача-терапевта.

Диспансеризация направлена на раннее выявление и профилактику неинфекционных заболеваний, а это гипертония, сахарный диа-

бет, рак... В прошлом году в программе только на базе поликлиники горбольницы № 20 приняли участие более 14 тысяч ростовчан (мужчин и женщин примерно поровну). Конечно, пенсионеры оказались наиболее активны. — Прохождение диспансеризации — длительный процесс? — У нас в районе он занимает два дня. В первый производится обследование, выполняются анализы. Во второй пациенту выдаются результаты, назначается дополнительное обследование или лечение. При наличии показаний терапевт отправит к узкому специалисту. Увы, у каждого третьего современного горожанина выявляются заболевания системы кровообращения, часты случаи проблем желудочно-кишечного тракта, сахарного диабета...

За год программу диспансеризации на базе поликлиники горбольницы № 20 должны пройти не менее двадцати тысяч человек.

### ЛИДЕРЫ В ДЕМОГРАФИИ

Зато по числу рожившихся ростовчан и приросту населения Советский район занимает первое место в городе!

Это очень приятно, но приходится думать о том, где эти дети будут учиться. Сейчас в 5-м микрорайоне жилого комплекса «Левенцовский» планируется строитель-

ство двух детских садов на 190 и 220 мест, которые откроются для маленьких жителей в апреле 2020 года. В 6-м микрорайоне получено положительное заключение Госэкспертизы на строительство детского сада на 140 мест. Возведение планируется на 2020-2021 годы за счет средств областного и федерального бюджетов. Дополнительно начаты проектно-изыскательские работы на строительство детского сада на 140 мест, которые завершатся уже в этом году. — Эти детские сады пополнят список действующих 23 дошкольных образовательных учреждений, в которых обучаются порядка одиннадцати тысяч дошколят? — На сегодняшний день показатель удовлетворенности потребности населения в услугах дошкольного образования в районе составляет 84 процента, что на два процента больше по сравнению с прошлым годом. Для детей от трех до семи лет мест в детских садах хватает. Но все равно строимся — район ведь и дальше будет расти! — А как обстоят дела со школами? — В этом году будут завершены проектно-изыскательские работы по строительству школы в микрорайоне Южного федерального университета, проектная мощность школы составит не менее 1400 мест. Ведутся проектно-изыскательские работы по строительству школ в 5-м и 6-м микрорайонах Левенцовки. В этом году в школе № 60 приобретена модульная школа на 500 мест. Установка уже завершена.

За лето успели провести ремонтные работы в нескольких школах. Во всех образовательных учреждениях проведена опроска систем отопления и подписан «Паспорт готовности к отопительному сезону». — Два года назад на базе этого образовательного учреждения состоялся торжественный церемония открытия нового модульного физкультурно-оздоровительного комплекса... — Стоимость его покупки и установки 79 миллионов рублей. Он стал прекрасным подарком не только школе, но и всем детям Советского района. Там теперь проводятся уроки физкультуры. Работают секции гандбола, футбола, художественной гимнастики, тхэквондо. Этот зал стал местом проведения как различных спортивных соревнований, так и праздников районного и городского уровней.

А еще там работает единственный в городе Музей русско-белорусской дружбы, о котором писал «Вечерний Ростов». — Ну, пока это не музей, а музейная комната. Чтобы получить статус музея, необходимо еще немного поработать. Но, конечно, это удивительный проект, который родился и поддерживается по инициативе самой школы — с уникальной экспозицией, массой исторических предметов, воссоздающих быт минувших лет... Кстати, там же есть и музейная комната, посвященная Великой Отечественной войне. И, что хочется особо подчеркнуть, экскурсию проводят сами ученики. — Теперь именно в Советском районе находится и самая большая школа на юге России! — В 2017 году в микрорайоне «Левенцовский» распахнула свои двери школа № 115. В этом учебном году 2 сентября в нее пришли 3300 ребят. За два года она уже стала полностью обжитой. Настоящий храм знаний!

Ученики 115-й тоже участвуют в конкурсах, выступают на конференциях, побеждают в спортивных состязаниях районного и городского уровня, показывают отличные знания на предметных олимпиадах. Новая школа стоит на высоких позициях в рейтинге образовательных учреждений города, она оснащена современным учебным оборудованием. Работают учебно-технические и методические площадки, действует образовательный технопарк. К нему относятся испытательный полигон, коворкинг-центр, несколько научных лабораторий. Есть и фотостудия, библиотечно-информационный центр, ресурсный центр по профориентации, лекторий, центр делового общения, шахматный клуб.

Учениками выполняются интересные проекты — «Гидропоника», «Арт-платформа», «Экология Левенцовского микрорайона». Есть и совместные проекты с Южным федераль-

ными университетом, с Донским государственным техническим университетом. Стартовал проект-акселератор «Основы финансовой грамотности», планируется открытие кабинета финансовой грамотности, экологического центра. Развиваются и нанотехнологии — вместе с преподавателями и студентами ЮФУ ребята работают с «нано-чемоданами», участвуют во Всероссийской акции «Школьная лига РОСНАНО».

В школе реализуются профильное обучение и ранняя профориентация. Организована система университетских классов совместно с ДГУ. Ученики знакомятся со студенческой жизнью, посещают экскурсии, для них проводят занятия и мастер-классы преподаватели университета. Также есть профильные 10-е классы — социально-гуманитарный, IT-класс, инженерно-технологический. — Навстречку и творческие направления на высоте? — В школе есть и театральная студия, и

танцевальные коллективы. В медицентре ребята пробуют себя в качестве репортеров и видеооператоров. Сами фотографируют, снимают ролики для сайта школы и социальных сетей. Также в школе развиваются волонтерство и самоуправление. Я уверен, что современная школа должна реализовывать новые образовательные тренды и технологии! Один из них — многообещающий проект Федерации самбо Ростовской области «Самбо — третий шаг физкультуры в школе».

### ШКОЛЬНЫЕ ОБЕДЫ

На базе этой школы в Левенцовке работает и муниципальное унитарное предприятие по организации школьного и студенческого питания города? — Да, оно обслуживает питанием учеников 42 школ Советского, Кировского и Первомайского районов. Предприятие уверенно развивается. Бесплатное горячее питание ребят из малообеспеченных семей и из семей, находящихся в социально опасном положении, за счет бюджетных средств получают 4774 человека. По сравнению с 2017 годом количество увеличилось на 468 ростовчан.

Кроме того, на базе сети организовано горячее питание детей-инвалидов и мальчиков и девочек из городского Реабилитационного центра для детей-инвалидов.

Это же предприятие, кстати, кормило порогельцев, оставшихся без крыши над головой в результате пожара в центре города в августе 2017-го. Являясь участником пилотного проекта «Карта школьника», предприятие внедрило беззалучную оплату услуг в школе № 115. Это упрощает процесс сбора родительских средств, а также позволяет семьям вести целевой учет расходов своих денег. И процесс обслуживания в школьной столовой значительно ускорился.

### ЗЕЛЕНый И УЮТный

Давите теперь перейдем к наиболее сложной части работы администрации любого района — его благоустройству. И в первую очередь обсудим дороги, часть которых в Советском районе все еще грунтовые... — Вопрос действительно непростой, требующий значительных расходов. Конечно, хотелось бы сделать все и сразу, но пока это невозможно. В Советском районе 139 дорог. И больше половины из них, а точнее 89, это грунтовки. Протяженность всех дорог составляет 128,5 километра, площадь автомобильных дорог общего пользования — более миллиона квадратных метров.

Мы не сидим сложа руки. Сейчас ведутся работы по строительству подъездной дороги к жилому комплексу «Западная резиденция» в районе улицы Совхозной. Это полномасштабная стройка с устройством тротуаров и ливневой канализации. Цель — обеспечить нормальные подъездные пути к многоквартирному жилью дома на улице 1-й Ковровой, 65/1, 65/2, и в переулке Чаленко, 17/2. В этом году запланированы работы и по строительству автомобильных дорог на проспекте Маршала Жукова и на улице Елены. Проведены работы по установке светофорного объекта возле дома на улице Каширской, 6-а.

В первом полугодии на территории района выполнены работы по ремонту асфальта на

«Наш район не только хорошо работает, но и хорошо отдыхает. За год проводится более 600 культурно-массовых мероприятий. В них активно участвуют юные таланты из районного Дома детского творчества и детской школы искусств имени Г.М. Балаева. Конечно, в последнее время все творческие силы направлены на подготовку к празднованию Дня города и 270-летнего юбилея Ростова-на-Дону. Будут задействованы и лучшие коллективы, пройдут большие народные гулянья, которые закончатся фейерверком. Приглашаю ростовчан активно включиться в празднества!» — такими словами завершил свое экспертное интервью глава Советского района Павел Александрович Исаков.

Интервью вел С. ПРОСТАКОВ.

Глава администрации Советского района города Ростова-на-Дону Павел Александрович ИСАКОВ: — Одна из наших главных задач — повышение уровня доступности профилактики, диагностики и эффективного лечения населения. Например, за год программу диспансеризации на базе поликлиники № 20 должны пройти не менее двадцати тысяч человек.



В школах Советского района большое внимание уделяется физкультуре и спорту. Ведь без этого невозможно гармоничное развитие юных ростовчан!



внутриквартальных проездах площадью более шести тысяч квадратных метров. До конца года планируется увеличить этот показатель до 11 тысяч «квадратов». Перевод дорог в категорию «с твердым покрытием» пока продвигается небыстро. Поэтому весной мы провели работы по профилированию грунтовых дорог с добавлением нового материала. Мы понимаем, что это не лучшее решение вопроса, но хотя бы эти 28 дорог поддерживаются в хорошем состоянии в ожидании того, когда на них положат асфальт!

А как обстоят дела с детскими площадками? — За лето был проведен комплекс работ по улучшению комфортности шести детских игровых площадок. Их обновили, привели в порядок. Еще 16 площадок получили ограждение, чтобы обезопасить малышей. Весной мы занимались цветочным оформлением магистралей и улиц Советского района. Появились 19 цветочных клумб и 15 конст-

рукций с подвесными цветочными вазами, высажено более 115 тысяч цветов-летников. Одним из показателей организации работы по благоустройству и наведению порядка является проведение субботников. С марта администрация района, совместно с организациями и несколькими тысячами активных жителей, были проведены работы по очистке земель от мусора.

Убраны 585 сухих и аварийных деревьев на проспектах Стачки и Коммунистическом, улицах Малиновского, 2-й Краснодарской, Зорге. Эти деревья уже начали представлять угрозу: крупные сухие ветви могли обломиться при сильном ветре. Проведена обрезка еще 256 деревьев. Но это не значит, что мы лишаем Советский район зелени. В ходе проведения весеннего Дня денационасаждения, 13 апреля, на территории района высажено 197 деревьев и более 1200 кустарников. Так что мы планируем всегда оставаться самым озелененным районом южной столицы!

Силами подрядных организаций Советского района выполнены работы по вывозу свалочных очагов по более 30 адресам. Еще 18 свалочных очагов общей площадью более 1 200 кв.м были убраны во время регулярно проводимых субботников.

### ПРИВЫЧКА К ЧИСТОТЕ

Вы затронули вопрос свалочных очагов. Это проблема, которую городу пока не удается полностью решить. И в связи с этим логично спросить: как реализовать работу по благоустройству территории района «мусорная реформа»? — Любые изменения происходят не сразу, к ним нужно привыкнуть, чтобы их принять. Должен признаться, что при переходе на новую систему вывоза ТКО были перебои с вывозом мусора с контейнерных площадок Советского района. И до сих пор специалистами ежедневно проводится мониторинг такого вывоза. При выявлении нарушений информация незамедлительно доводится до сведения регионального оператора — группы компаний «Чистый город».

Изменения коснулись всех. Теперь юридические лица, жители многоквартирных домов и частного сектора согласно закону несут бремя по благоустройству площадки накопления отходов на отведенной территории, поддержания ее в надлежащем санитарном состоянии. Вместе с тем на сегодняшний день еще не все заключили договоры на вывоз ТКО, в свою очередь, отражается на общем санитарном состоянии района. При этом мы заранее начинаем готовиться к грядущему раздельному сбору мусора. Район регулярно участвует в акции по раздельному сбору мусора и сбору грунтоносодержащих отходов «Эко-Мобиль», проводимой по инициативе министерства природы Ростовской области.

Понятно, что в один миг новые правила не могли начать действовать и выполняться всеми жителями. Поэтому продолжают действовать интер-приемная администрация города и сайт «Благоустройство города», где мы принимаем информацию от жителей о возникающих проблемах. Обращения граждан позволяют их оперативно решить. Это ликвидация свалочных очагов, снос и обрезка аварийных деревьев, установка ограждения детских площадок...